

廣鐵清明料載客400萬創新高

集中返鄉掃墓 深汕高速車龍50公里

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)清明來臨,掃墓民眾集中返鄉,造成粵東粵西高速出現大規模堵車,前日晚深汕高速即出現近50公里車龍。記者從廣鐵集團獲悉,今年清明節運輸高峰為4月4日至7日,廣鐵預計發送旅客近400萬人,創歷史新高。



廣東雲浮舉行公祭烈士,許多年輕的父母攜帶年幼的孩子一起參加公祭。
福州火車站售票大廳昨大排長龍。隨著清明小長假到來,掃墓和學生探親等客流增加,迎來節前客流高峰。



廣州清明掃墓車流造成大堵車。網上圖片

據廣鐵集團預計,今年清明高峰將發送旅客395萬人次,同比增加22.6萬人次,增長6.1%,日均將發送98.8萬人次,其中京廣高鐵、厦深鐵路、海南東環等高鐵沿線將成為旅客清明出行的熱點線路。同時廣鐵還表示,清明客流多以掃墓、踏青客流為主,旅客出行相對均衡,高峰較為平緩;前期客流以廣州、深圳、長沙等大城市為中心向周邊城鎮輻射,後期則以返鄉客流為主。

假期高速公路免費放行
記者了解到,清明期間,高鐵路、廣深港線計劃開行動車組125對,廣珠城際鐵路計劃開行62.5對,廣深城際鐵路計劃開行94對,海南東環高鐵路計劃開行30對,厦深鐵路計劃開行28對動車組。
清明期間掃墓民眾人數眾多,許多人則選擇提前駕車返鄉,這導致了近日粵東西高速各路段均出現了不同程度的堵車,其中深汕高速汕頭凌坑至鮎門路段前晚9時出現大規模擁堵,車龍約43公里。
廣東省公安廳交管局近日發佈出行

指南,預計廣東高速公路將於昨午開始迎來車流高峰,其中深汕高速汕尾段、沈海高速陽江至茂名段、佛開高速共和至司前路段、粵贛高速石壩至熱水路段、廣深高速東莞段等車流交匯處易造成擁堵。
據了解,按國家規定,清明放假期間高速公路對七座以下小客車實行免費放行,免費時段為4月5日0時至4月7日24時。預計昨午開始直至7日12時、下午4時至1晚上7時為車流高峰時段,屆時廣東將有多條高速公路出現擁堵。

拜祭先人骨灰要先安檢
另據《廣州日報》報道,今年將是史上警衛最嚴的清明節。廣州銀河園地區警戒升級,將有武警巡邏守衛,是歷年來首次。今日起,銀河園地區將再增800人警力保衛清明拜祭。此外,市民拜祭先人骨灰要先接受安檢。據了解,廣州市已就清明安保工作做好應急預案,「往年,武警只是在清明指揮部值守,今年將荷槍實彈在墓園巡邏。」

大批港人冒雨北上祭祖

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)今年清明小長假深圳將出現多日陰雨天氣,未阻大批港人在深乘坐動車返回內地掃墓祭祖,廣鐵集團預計將發送旅客112萬人,逼近今年春運客流最高峰日峰值,同比去年同期增長4.6%。港客集中搭乘的廣深城際、廣深港高鐵路將增長近40%,預計分別送客15萬和5.4萬,武廣高鐵、廣珠城際、海南東環和厦深鐵路的客流也將達到14萬、11萬、5.7萬和4.5萬。
為方便旅客出行,廣鐵採取加開普速列車、增開高鐵動車組、熱門方向動車組重聯運行等措施增加運力。

黨政軍聯合舉行烈士公祭

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央宣傳部、國家民政部、中國人民解放軍總政治部昨日在河北省石家庄市華北軍區烈士陵園舉行清明烈士公祭儀式。
上午11時,中央宣傳部副部長王世明宣佈公祭儀式開始。數十名禮兵行進至紀念碑前,持槍肅立。2,000多名烈士家屬、老戰士、學校師生、黨政機關幹部、駐石解放軍和武警部隊官兵代表等社會各界人士參加公祭儀式,深切緬懷為民族獨立、人民解放和國家富強、人民幸福而英勇犧牲的烈士,並向烈士紀念碑敬獻花籃。
在公祭儀式上,民政部部長李立國說,我們將緊密團結在以習近平同志為總書記的黨中央周圍,繼承烈士遺志,高舉中國特色社會主義偉大旗幟,大力弘揚社會主義核心價值觀,以人為本、深化改革,凝心聚力、推動發展,朝着全面建成小康社會,實現中華民族偉大復興的中國夢奮勇前進。



中共中央宣傳部、國家民政部、中國人民解放軍總政治部昨日在華北軍區烈士陵園舉行清明烈士公祭儀式。網上圖片

北京:幹部骨灰墓穴禁超1平米

香港文匯報訊 據中新社報道,北京昨日正式下發《關於黨員幹部帶頭推動殯葬改革的貫徹落實意見》,要求北京市黨員幹部在殯葬過程中禁止大操大辦、禁止迷信活動、禁止私埋亂葬、禁止超標建墓,其中明確要求單人或雙人骨灰墓穴佔地面積不得超過1平方米。
《意見》指出,黨員、幹部要自覺帶頭做到「四禁止」,即禁止大操大辦、禁止迷信活動、禁止私埋亂葬、禁止超標建墓,並對私埋亂葬、超標建墓行為予以細化、量化,規定黨員、幹部嚴禁修建大墓豪華墓,安葬單人或雙人骨灰的墓穴,佔地面積不得超過1平方米。《意見》還提倡黨員、幹部在殯葬中節約簡樸治喪,節地生態安葬,不保留骨灰,採用環保殯葬用品,文明低碳祭掃五類行為。

北京昌平民生改革系列報道之八



農業嘉年華 創新技術多

香港文匯報訊(記者 郭洪波)第二屆北京農業嘉年華的「一展兩區三樂園」裡,現代氣息非常濃厚,更是農業高新技術的一個展示平台。高檔的農業科技,充滿創意的農業藝術,有趣休閒娛樂的場館,市民暢遊園區時,便會發現農業高新技術的應用無處不在,蔬菜瓜果在這些高科技的保駕下,盡顯風采。

五谷可分 數說瓜果

五谷道場館裡集中展示了20多種農作物,小麥、水稻、玉米、油菜、芝麻、亞麻等農作物種植在一塊土地上,這在世界農業種植界也是一個挑戰。技術人員通過溫度、濕度、光合作用等技術手段,全方位體現農作物從幼苗、成株、吐穗再到果實的生長階段特點。小果亞麻薺,是這20多種農作物中非常罕見的品種,這種市民很少見的品種,是被新開發的優良作物,可用以榨取食用油。小果亞麻薺含有神經酸、麻酸等多種不飽和脂肪酸,以及豐富的天維生素E,對心臟血管健康及兒童智力成長具有很好的作用,2013年末上市就已成北京食用油市場的「明星」。
紫蔬探秘館匯集了40多種蔬菜品種、30多種紫色蔬菜。雖然這裡住着「紫色家族」的各種成員,但絲毫沒有擁擠感,而這均得益於高管道栽培技術。高管道栽培運用管道栽培模式,利用常見的PVC管道作為栽培槽,結合營養液循環補給系統和高空深液流栽培的技術,充分利用高層空間和光照,植物生長在半空中垂吊於人們



頭頂之上,達到了既節省空間,又適合觀賞的效果。



江西南昌瀘上墓區,一個倡導一元掃墓的攤位,受到不少掃墓民眾的關注與青睞。該攤位擺放著各式祭奠的卡片,民眾可以在上面寫下悼念詞。據介紹,每張卡片只需1元,他們是來自江西某高校的師生,旨在倡導文明祭掃方式。中新社

衛計委:死嬰不得按醫療廢物處理

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)針對內地近期來發生的多起新生兒安全事件,國家衛計委昨日公佈新的醫療機構新生兒安全管理制度。要求內地醫療機構嚴格執行母乳餵養的規定,嚴格住院期間新生兒的管理。此外,還明確加強對死胎和死嬰的管理,嚴禁按照醫療廢物處理。
要求醫院執行母乳餵養
內地新生兒事故頻發,有婦產科主任謊稱新生兒患病或死亡而拐賣數名嬰兒的刑事案件,也有醫院稱新生兒死亡當做醫療垃圾處理後「起死回生」的醫療事故,還有醫院推銷奶粉拒不執行母乳餵養政策,要求嚴格執行母乳餵養的規定。
衛計委昨日出針對新生兒的管理制度,明確一、二級以上醫院和婦幼保健院,應當安排至少1名掌握新生兒復甦技術的醫護人員在分娩現場。分娩室應當配備新生兒復甦搶救的設備和藥品。此外,產科醫護人員應當接受定期培訓,具備新生兒疾病早期症狀的識別能力。
針對無監護人的新生兒也就是棄嬰,衛計委強調要按照有關規定報告公安和民政等部門妥善安置,並記錄安置結果。

31省區GDP總和超內地總量

香港文匯報訊 據中通社報道,中國國家統計局近日公佈全國31個省(區、市)2013年GDP數據顯示,中國31個省份2013年的GDP總和約為63萬億元(人民幣,下同),超出全國GDP總量逾6.1萬億元。
據中新網報道,從GDP總量上看,廣東省2013年GDP總量為62,164億元,位居全國第一,是GDP唯一突破6萬億元大關的省份。江蘇排名第二,GDP總量達59,161.80億元,只比廣東少約3,002億元。山東以54,684.30億元排名第三,目前和江蘇同屬「5萬億元俱樂部」。
從GDP增速來看,與全國2013年7.7%的增速相比,除了北京和上海的增速與全國持平外,其餘29個地區的增速均超過了全國水平。其中,天津和貴州以12.5%的增速並列全國第一位。
國家統計局數據顯示,2013年全國GDP總量為568,845億元。而近日公佈的數據顯示,31個省份2013年GDP總和為630,009.70億元,超過全國總量61,164.7億元。這意味著各省GDP數據之和與全國總量再次出現「打架」的情況。

公安訓練基層民警使用武器



公安部即日起,培訓民警使用警械。圖為山西太原政法幹警軍事訓練。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道,公安部3日透露,全國公安機關從即日起開展為期3個月的依法使用武器警械專項訓練活動,大城市和市縣以下公安機關參與街面執勤巡邏、突發事件處置等一線警務活動的基層民警將是本次培訓的重點對象。
提升法律素養實戰技能
本次專項訓練的目的是進一步提升基層一線民警武器警械使用的法律素養和實戰技能,提高基層實戰單位領導幹部的戰術指揮能力,確保在執法執勤尤其是在處置嚴重危害公共安全的暴力犯罪中,能依法、規範、有效使用武器警械,及時制止、震懾犯罪。
訓練將採取分級、分層次集中輪訓的形式,就武器警械使用法律法規、實戰技能等方面進行全方位綜合訓練。此外,公安部和省級公安機關還將分別舉辦依法使用武器警械教官培訓班,並組織若干教官團赴一線基層公安機關送教上門。